

2021年4月19日
星期一
星级编辑/蔡富根
组版/李静
校对/刘军

国内统一刊号 CN34-0062
邮发代号 25-50



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美赫律师事务所
杨静 律师
承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

星报传媒
全媒体矩阵



官方微博



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



官方微博

“史上最热五一黄金周”需多方冷静应对

罗志华

火车票查询量激增56倍、酒店最大涨幅超200%、多地部分航班经济舱已售罄、跨省游人均消费同比大增……随着各项五一假期预订数据的出炉，业内人士分析，今年五一假期将成为“史上最热五一黄金周”。而透过这些数据，或许能窥见旺盛的假日市场需求背后，旅游市场中蕴藏的经济活力和消费潜力。(4月18日新华网)

今年五一黄金周之所以如此火爆，与国内疫情形势向好不无关系。目前，国内疫情呈个别散发趋势，且多属于国外输入病例，再加上当前很多人已接种了疫苗，这些因素都增加了民众外出度假的底气。此外，今年

春节期间，民众普遍响应就地过年的号召，今年的五一黄金周就容易出现补偿性外出。

火爆的五一黄金周，也是我国经济持续稳定恢复的一个缩影。民众大量外出消费，是多方面信心恢复的体现。

对于火爆的黄金周行情，多方也需冷静应对。从个人的角度看，人员密集外出，个人所付出的时间成本、经济成本等，都会相应提升，不仅交通、住宿、餐饮等方面的花费更大，而且等待的时间更长、看风景的时间更短，赶“最热黄金周”这趟热闹是否值得，个人应该加以权衡。关键是，疫情虽有所缓和，但风险仍然存在，外出时还应该做好个人防护、遵守防疫规定。

旅游景区、交通运管等部门，更需在火爆的黄金周面前保持清醒。即使在非疫情

时期，黄金周期间大量人员聚焦，也可能导致出现一些问题，比如旅客人数远超景区的承载能力，出现接驳能力不足、游客滞留景区、酒店一床难求等保障不力现象。加强游客流向的预警与引导，方能确保游客有序流动。更要看到，人员大量流动不仅加大了疫情传播的风险，而且也加剧了疫情防控的难度，更需提前布局，用高效而严密的防控，确保不因疏忽而出现疫情传播。

“史上最热五一黄金周”是一次压力测试，检验着相关部门和个人的应对能力。冷静应对这个黄金周，除了要在物质等层面做好服务与保障之外，还需着重围绕防疫工作进行相应调适和必要应对，在疫情防控和服务保障等多方面，为这次测试交一份满意答卷。

时事乱炖 “拒绝120乘电梯救人”，别给生命通道添堵

郝冬梅

近日，一则“酒店保安拒绝120急救人员乘电梯”的视频引起了网友的关注。这事情发生在4月16日晚上的浙江宁波。魏先生反映说，朋友入住酒店突发疾病，120赶来时保安拒绝急救人员乘电梯上楼救人。(4月18日《潇湘晨报》)

对于生命的营救而言，一分一秒都是十分珍贵的。多一分一秒，就能跑赢死神，少一分一秒就可能是阴阳相隔。抢救生命，就是一场与死神的赛跑。在这个赛道上，所有人都必须礼让生命，为生命营救打开一条坦途。遗憾的是，面对赶来的120医生，酒店的保安却“拦死了电梯之门”。

需要关注“刷卡乘坐”的酒店电梯管理模式。“刷卡乘坐”是许多酒店采取的管理方式，也的确是安全的需要。但是，这种方式恰恰是存在安全隐患的。居住在酒店里的客人群体各种各样，既有患者，也有老人，还会出现突发情况的健康人。在需要

医生救援的时候，“刷卡才能乘坐的电梯”究竟如何才能确保“生命通道”畅通！表面上看，问题出在了保安身上，而深层的问题是出在了管理模式上。

“拒绝120乘电梯救人”还暴露了管理教条，暴露了应急缺位。这位保安在“坚守公司制度”，那么这种“公司制度”显然又是存在缺陷的，而这种缺陷不填平和修复，谁敢保证“下一个患者”也有惊无险。延伸了来说，这种“堵死的生命通道”还有很多：比如，老旧小区没有电梯，需要“背着患者下楼”；比如，一些小区的电梯“空间狭小”放不了小手术担架；比如，一些高速公路的收费站能够向110免费，向119免费，却不能向120免费。这些都属于“堵死的生命通道”。这些问题都该认真加以解决！



见死不救的“理由” 王恒/漫画

“拒绝120乘电梯救人”，开除保安就万事了？如何畅通生命通道，才是真正该关注的事情。

热点冷评

“祸从天降”要“判”更要“治”

杨玉龙

行走路上，“祸从天降”。高空抛物给群众生命财产安全造成的损害令人深恶痛绝。3月1日起施行的《中华人民共和国刑法修正案(十一)》将“高空抛物罪”单独入刑之后，群众的法治意识明显提升，但记者近日在重庆、山东、河北多地采访发现，治理高空抛物依然面临取证难、科技手段应用难、民事案件处置难等多重难点。(4月18日《新华每日电讯》)

对高空抛物入刑即判，具有强大的法律震慑功效。比如，3月31日，重庆万州法院宣判重庆首例高空抛物案，被告人钟某某为泄私愤将椅子、花瓶、电饭煲、电视机等从12楼扔出窗外，致楼下停放的4辆车不同程度受损，被以高空抛物罪判处有期徒刑6个月，并处罚金人民币3000元。此案就具有警示意义。

对高空抛物法律不手软，是对受害者最有力的保护，更是对公共安全最有效的守护。不必讳言，高空抛物不仅不文明，更是在挑战法律底线，对此，就须“罚”。而另一种情形也值得警惕，就是无法确定高空抛物具体侵权人，则可能会出现由众人共同担责的判决，这对于对未实施高空抛物的人来说，替人担责，也是一种“祸从

天降”。

当然，也应看到，相对于较完善的法律保障，目前治理高空抛物仍面临多重难点，借助媒体调查来看，取证难，小区内虽都安装了摄像头，但绝大多数只能俯拍；科技手段应用难，大数据、人工智能等技术在智慧监控方面已有相对成熟的应用，但出于节省成本的考虑，物业公司很难将其引入日常监管工作中。这些均是亟待突破的堵点。

治理高空抛物尚需合力而治。相关职能部门须切实负起责任。据悉，民法典完善了高空抛物坠物治理规则，明确了公安机关、物业等职责。所以，各相关部门当切实履职尽责，形成治理合力。以物业为例，就有必要做好管理及宣传警示，既要避免出现人为故意高空抛物，更应加强对建筑物的巡查及维护，以避免建筑物或设施年久失修导致的高空坠物。

此外，市民也应多些行为自觉。比如，要改变不良行为习惯，共同维护安全、整洁的生活环境；还如，对于一些高空抛物现象，也应坚决抵制，对不文明行为要敢于揭露举报，毕竟，拒绝高空抛物人人有责。

非常道

单身有5个意想不到的好处

最新数据显示，在中国，已有超过两亿人单身。其实，单身并非不幸，还有5大好处：1.更自由。没人给你提要求，无需妥协退让。2.节约开支。只需为自己的开销买单。3.保持身材。“幸福肥”了解一下？4.不必为琐事争吵。恋爱是美好的，吵架也是不可避免的。5.尝试新风格。可以随意改变穿衣风格，不用担心另一半的喜好。

@生命时报

微声音

与其讨好别人，不如丰富自己

有句话说，“永远不要去追一匹马，用追马的时间去种草，待到春暖花开时，就会有一群骏马任你挑选。”人活着，最要紧的不是讨好他人，而是丰富自己。尽情享受生活的美好，不断丰富生命的底色。那些看过的书、走过的路、给出的善良，最终都会回馈到自己身上。

@人民日报